
Wytyczne zakładanie i pielęgnacja trawnika 
 
 
 

Opis realizacji trawników 
 
 

Skład  proponowanej mieszanki traw : 

GATUNEK SKŁAD Przykłądowe odmiany 

Życica  trwała 15% ETERLOU/LIBRONCO/TURFGOLD 

Kostrzewa czerwona rozłogowa 30% RED SKIN/LITANGO/HIGHTOWER 

Kostrzewa czerwona kępowa 30% WILMA/RAISA/DORIANNA 

Kostrzewa szczeciniasta (owcza) 15% BORNITO/BORVINA 

Wiechlina łąkowa 10% LIMOUSINE/ZEPTOR/LIBERLIN 

Zalecana norma wysiewu 25 g/m2  

 
 

Założenie trawnika– zakres czynności: 
a) usunięcie zdegradowanej darniny wraz z wywozem odpadów, 
b) nawiezienie warstwy gleby urodzajnej minimum 10 cm, wolnej  

od zanieczyszczeń i nasion chwastów, wysianie nawozu wieloskładnikowego  
z przewagą związków azotu, przekopanie z gruntem rodzimym na głębokość 
około 25 cm, 

c) wypoziomowanie i wyrównanie nawierzchni poprzez wałowanie, 
d) wysianie mieszanki nasion traw gazonowych (minimum 5 gatunków, o udziale 

kostrzewy czerwonej, szczeciniastej i owczej powyżej 60 %, mietlic około 30%, 
życic poniżej 10%; niedopuszczalny jest udział traw pastewnych); wysiew 
równomierny, aby uzyskać jednorodny trawnik, nasiona należy wymieszać  
z wierzchnią warstwą gruntu, po czym uwałować, 

e) nawadnianie powierzchni trawnika w czasie kiełkowania nasion, aby nie 
dopuścić do przesuszenia, 

f) wałowanie trawnika po osiągnięciu około 8 cm, celem zainicjowania krzewienia 
traw, 

g) wykonanie pierwszego koszenia po wałowaniu, po osiągnięciu wysokości trawy 
około 8-9 cm, po zaobserwowaniu właściwego ukorzenienia trawy,   
z zachowaniem ostrożności celem uniknięcia wyrywania młodej trawy przez 
kosiarkę. 

Pielęgnacja trawnika, polegająca na: 
a) areacja (wertykulacja ) – 1 x w sezonie – wiosną w kolejnym sezonie po założeniu 

trawnika, 
b) nawożenie – 2x w sezonie (wiosna,  jesień – zastosowanie nawozu właściwego 

dla sezonu agrotechnicznego) 
c) koszenie trawy – w miarę potrzeb ( min. 2 razy w miesiącu), utrzymywanie 

wysokości trawnika nie większej niż 5 cm. 
 
 


